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Notulen Algemeen Bestuur Veiligheidsregio Brabant-Noord
Datum 21-03-2024
Tijd 9:00 - 11:00
Locatie Zeeland, Voederheil 14B, vergaderzaal 1.36
Voorzitter Dhr. Mikkers
Aanwezigen Mw. Buijs-Glaudemans, Dhr. Brekelmans, Mw. Claassen, Mw. van den Elsen, Dhr. 

Van Griensven, Mw. Hellings, Mw. de Koning, Dhr. de Man, Dhr. van Meygaarden, 
Mw. Moorman, Dhr. van de Mortel, Dhr. van der Pas, Dhr. Peeters, Dhr. Ronnes, 
Dhr. van Rooij, Mw. Van Schaijk.

0.a
9:00

RONDLEIDING KAZERNE ZEELAND

0.b
9:35

Presentatie stand van zaken Huisvesting
Presentatie Annemarie de Koning en Marie-Louise van Schaijk (bijgevoegd).

 Update meerjarig huisvestingsplan
 Stand van zaken vernieuwbouw 's-Hertogenbosch

Notulen:

Marie-Louise van Schaijk geeft een toelichting op stand van zaken van de planning en 
de realisatie van het Investeringsplan huisvesting 2024-2027.

Annemarie de Koning vertelt de aanwezigen hoe het staat met de vernieuwbouw van 
de brandweerkazerne in 's-Hertogenbosch. Hierbij gaat het om de totstandkoming van 
de remise, werkplaatsen, sportruimte, vergaderruimten, kantoren en de verblijven voor 
de 24-uursdienst.
Het Algemeen Bestuur spreekt haar complimenten uit voor de gedegen voorbereiding 
op de vernieuwbouw van de brandweerkazerne in 's-Hertogenbosch.

0.c AGENDA

1 OPENING EN VASTSTELLEN AGENDA
Mw. van Hees, Dhr. Jacobs, dhr. Kemna (vervanger: dhr. Peeters), dhr. Bijl en dhr. 
Timmermans zijn verhinderd.
Dhr. van der Pas is voor het eerst aanwezig als nieuwe burgemeester van Maashorst. 
Datzelfde geldt voor dhr. de Man burgermeester van Bernheze.

Notulen:

Jack Mikkers opent de vergadering en heet dhr. van der Pas burgemeester van 
Maashorst en dhr. de Man burgemeester van Bernheze van harte welkom.

2
10:05

VERSLAG EN BESLUITENLIJSTEN
Besluit:

Het Algemeen Bestuur besluit het verslag van 30 november 2023 vast te stellen.
Het Algemeen Bestuur besluit kennis te nemen van de besluitenlijsten van het 
Dagelijks Bestuur van 22 november 2023, 20 december 2023 en 16 januari 2024.
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3
10:10

MEDEDELINGEN
Notulen:

Terugblik Bestuurlijke adviescommissie Geneeskundige Hulpverleningsorganisatie in 
de Regio 25-1-’24
Mw. Buijs vertelt dat de positie en de rol van de Directeur Publieke Gezondheid (DPG) 
en GHOR belangrijk is, bijvoorbeeld bij mogelijke pandemieën en dat daar bij de 
wetsconsulatie op zal worden gewezen in het kader van de bevoegdheden van de 
DPG.

Terugblik Bestuurlijk Overleg Crisisbeheersing 19-2-’24
Dhr. van Meygaarden vertelt dat de landelijke agenda crisisbeheersing voortkomt uit de 
landelijke veiligheidsstrategie. Er bestaat nog steeds discussie over de bevoegdheden 
van het IRBT (Interregionaal Beleidsteam) versus het RBT. De regio Haaglanden heeft 
nog niet ingestemd met het protocol, de overige 24 Veiligheidsregio's zijn akkoord.

Terugblik Bestuurlijk Overleg Bevolkingszorg 26-2-’24
Mw. Moorman vertelt over de ontwikkelingen op het gebied van vakbekwaamheid 
waarbij het doel is te komen tot een flexibel leerlandschap.
De landelijke agenda crisisbeheersing stond ook hier op de agenda, waarbij m.b.t. 
Bevolkingszorg de focus lag op crisis- en risicocommunicatie en zelfredzaamheid. Voor 
de pijler weerbaarheid en veerkracht komt er waarschijnlijk een apart programma tot 
stand in 2024/2025.
Mw. Buijs signaleert dat zowel raadsleden als de samenleving moe zijn van alle 
verwachtingen die bij hen worden neergelegd. De vraag rijst wat kan onze samenleving 
aan? Dhr. Mikkers vertelt dat de nieuwe voorzitter van het Bestuurlijk Overleg 
Bevolkingszorg, Marianne Schuurmans-Wijdeven precies dit als zorg heeft 
uitgesproken bij de aanvaarding van haar voorzittersrol. Mw. van Schaijk denkt dat het 
goed is dat we voor samenredzaamheid gebruik maken van clubs in het land zoals b.v. 
het Rode Kruis, veteranen of burgerinitiatieven.

Terugblik Veiligheidsberaad (VB) met minister JenV 18-3-’24
Dhr. Mikkers vertelt dat er een presentatie was van het KNMI over 
klimaatontwikkelingen. Jan Hamming is namens het VB verantwoordelijk voor een 
uitvoeringsplan voor de risico's vanwege de klimaatontwikkelingen.
Het VB heeft een oproep (bijgevoegd) gedaan aan het nieuw kabinet om te blijven 
investeren in de regierol en de slagkracht van de veiligheidsregio’s.
Defensie heeft een presentatie gehouden over de geopolitieke situatie. Daarbij was 
een overzicht beschikbaar dat 10 jaar geleden was opgesteld over de destijds 
verwachte situatie van nu én hoe de situatie nu werkelijk is. Het is goed dat we ons 
voorbereiden op de verwachte geopolitieke ontwikkelingen, maar de vraag is hoe 
vertaal je dat naar de samenleving. Wat is het handelingsperspectief en hoe 
voorkomen we onrust.
De capaciteit voor de opvang van Oekraïners zit bijna vol.
Derdelanders mogen ondanks de uitspraak van de Raad van State niet worden 
uitgeplaatst vanwege nieuwe gerechtelijke uitspraken.
Dhr. van Rooij meldt dat ook druk op de asielopvang onverminderd blijft. Het concept 
regioplan ligt ter vaststelling voor bij de verschillende colleges.
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Mededelingen Veiligheidsregio
Mw. van Schaijk laat weten dat het onderwijsstelsel voor de brandweer dient te worden 
herzien vanwege het feit dat brandweervrijwilligers, korter dan voorheen vrijwilliger 
blijven. Dat betekent dat we nu meer mensen dienen op te leiden dan vroeger. De 
extra kosten die daarmee gemoeid zijn en de modernisering van 
onderwijsmogelijkheden en behoeften vanuit het werkveld vragen om een herziening.

De publieksversie van het Jaarverslag Veiligheidsregio 2023 is beschikbaar op 
https://vrbn2023.jaarverslag.org. De jaarstukken 2023 staan op 4 april 2024 ter 
vaststelling op de agenda van het AB.

Op 9-11-’23 heeft de collegiale visitatie van onze veiligheidsregio plaatsgevonden. Het 
idee is om middels een visitatie elkaar een spiegel voor te houden. Zowel de 
Veiligheidsdirectie als het Managementteam herkennen zich in het spiegelverslag. Dhr. 
Mikkers vindt het een positief verslag, de regio staat er goed voor, zeker als je kijkt 
naar 2017 toen er nog sprake was van het risico dat de veiligheidsregio door het ijs zou 
zakken. Hij complimenteert de organisatie met wat ze ondertussen heeft bereikt.

Mw. Moorman leest dat is opgemerkt dat de beleidsvisie wel heel generiek is, wat 
betekent dat voor regio specifieke zaken. Mw. van Schaijk reageert dat de organisatie 
goed is aangehaakt op landelijke ontwikkelingen. Het regionale risicoprofiel kent weinig 
bijzondere of specifieke risico's. Het dekkingsplan is recent ook vastgesteld.  Het 
bijzondere van onze regio is dat we voor onze brandweertaak bijna volledig steunen op 
de inzet van vrijwilligers, daar is ruim aandacht voor. Dat staat echter niet uitgebreid in 
onze beleidsvisie, maar in de bijbehorende en achterliggende plannen. Vanwege de 
keuze voor een compacte visitatie zijn niet al onze beleidsdocumenten met de 
visitatiecommissie gedeeld.

Uitfasering van het Waarschuwings- en Alarmeringssysteem (WAS) 
De Minister heeft het Veiligheidsberaad geconsulteerd over het uitfaseren.  Het 
Veiligheidsberaad heeft daarbij de wens geuit om NL-alert door te ontwikkelen en meer 
redundant uit te voeren. Ook hebben een paar regio's verzocht om maatwerk i.v.m. 
grote concentratie hoog risico industrie.
Dhr. van de Mortel laat weten dat de gemeente Vught haar Motie ‘behoud luchtalarrn 
voor iedereen’ middels een brief met de minister heeft gedeeld. Daarin uit de raad haar 
zorgen over de uitfasering van de WAS. De Veiligheidsregio ontvangt een afschrift van 
deze brief.
Dhr. Mikkers wijst erop dat er op dit moment bij het afgaan van het luchtalarm een 
duidelijk handelingsperspectief ontbreekt. Mensen bellen nu zelfs 112 als het alarm 
afgaat, om te informeren wat ze moeten doen. NL-Alert heeft meer functionaliteiten en 
kan meteen handelingsperspectief bieden.

Gebiedscommissies natuurbrandbeheersing (CdK)
Dhr. Brekelmans laat weten dat de brieven aan de gemeenten aangaande de stand 
van zaken gebiedscommissies natuurbrandbeheersing Noord-Brabant zijn verzonden. 
Er is gekozen voor een uitbreiding van het aantal natuurgebieden vanwege risico’s 
m.b.t. de omliggende gebouwen. Dit wordt de komende periode in gesprek gebracht. 
Dhr. van de Mortel wijst er in dit verband op dat de werkdruk binnen de gemeenten erg 
hoog is.

https://vrbn2023.jaarverslag.org/
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Dhr. Mikkers laat weten dat er een plan ligt gericht op preventie met een hoog 
prijskaartje voor rekening van het Ministerie van LNV, er is echter nog niet voorzien in 
een plan B, mocht dit bedrag er niet komen.

Brief Meierijstad, coördinerende gemeente voor de gemeenschappelijke regelingen 
van de regio Noordoost Brabant d.d. 12-2-’24, betreffende Verslechterende financiële 
uitgangspositie voor gemeenten
Dit is verwerkt in de reactie op de zienswijzen bij de kaderbrief 2025. Dhr. van Rooij, 
vraagt aanvullend om een expliciete reactie. Mw. van Schaijk zegt dat toe.

Mededeling GGD/GHOR Gemeentelijke of Gemeenschappelijke Gezondheidsdienst/ 
geneeskundige hulpverleningsorganisatie in de regio
Mw. Claassen, binnen Brabant-Noord is er momenteel geen sprake van mazelen. Wel 
zijn we druk met vaccinaties en met de onrust bij ouders hierover.

4 POST IN/UIT
Besluit:

Het Algemeen Bestuur besluit om de ingekomen en uitgegane stukken voor 
kennisgeving aan te nemen.

5 TER BESLUITVORMING

5.a
10:25

Kaderbrief 2025
Voorgestelde reactie van het Bestuur op de uitgebrachte zienswijzen:

Wij danken alle raadsleden voor de genomen tijd en moeite om de stukken te 
bespreken. We constateren dat de deelnemende gemeenten unaniem hebben 
ingestemd met de Kaderbrief 2025.
De gemeenten Maashorst, Oss, Land van Cuijk en Bernheze stemmen in met de 
Kaderbrief 2025, maar vragen om bij het opstellen van de begroting 2025 rekening te 
houden met de in de Kaderbrief vermelde indexering en terughoudend te zijn met extra 
kostenstijgingen (buiten reguliere inflatie) en ontwikkelingen zo veel mogelijk op te 
vangen binnen de beschikbare financiële middelen. Daarnaast geeft de gemeente 
Bernheze in bovenstaand licht bezien, de overweging mee te bezien of een positief 
jaarrekeningsaldo, waar mogelijk, kan worden terugbetaald aan de deelnemers van de 
gemeenschappelijke regeling.
Bij het opstellen van de begroting 2025 zal de eerder vastgestelde methodiek voor 
indexering worden gehanteerd. Er wordt terughoudend omgegaan met extra 
kostenstijgingen. Verder houdt de Veiligheidsregio rekening met de door alle 
gemeenschappelijke regelingen ontvangen brief betreffende de ‘Verslechterende 
financiële uitgangspositie voor gemeenten’ van de gemeente Meierijstad, de 
coördinerende gemeente voor de gemeenschappelijke regelingen van de regio 
Noordoost-Brabant. Tevens zal bij de resultaatbestemming 2023 worden voorgesteld 
het voordelig saldo geheel of gedeeltelijk terug te betalen aan de deelnemende 
gemeenten.

Besluit:

Het Algemeen Bestuur besluit:
1. Kennis te nemen van de uitgebrachte zienswijzen op de Kaderbrief 2025;
2. In te stemmen met de voorgestelde reactie van het Bestuur op de uitgebrachte 

zienswijzen;
3. De Kaderbrief 2025 vast te stellen.
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6 TER BESPREKING

6.a
10:30

Achtergrondinformatie over PTSS
Besluit:

Het Algemeen Bestuur besluit:
1. Kennis te nemen van de memo: Achtergrondinformatie over PTSS.

Notulen:

Dhr. Mikkers roept de AB-leden op om de uitzending ‘Opgebrand’ van Zembla op 11 
februari jl. terug te kijken https://www.bnnvara.nl/zembla/artikelen/opgebrand.
Een erkenning als beroepsziekte is niet het enige of belangrijkst, het VB wil graag dat 
de Veiligheidsregio’s goed werkgeverschap tonen. Dit is zowel voor beroeps als voor 
vrijwilligers van belang. Eerder was er een landelijk steunpunt. Na de subsidiestop zijn 
regio’s gaan werken met een eigen psychologische dienst. Er is nu behoefte aan 
eenduidigheid. 
De Vakvereniging Brandweer Vrijwilligers (VBV) zou graag het steunpunt terug willen. 
Het VB erkent het belang van goede ondersteuning, maar wil liever lokaal hulp 
beschikbaar stellen. De verklaring van het VB en de tekst Brandweer Nederland zal 
met de AB-leden worden gedeeld.
 Veiligheidsberaad:

https://www.veiligheidsberaad.nl/2024/03/19/veiligheidsberaad-onderschrijft-
voornemen-landelijke-regeling-ptss/

 Brandweer Nederland: 
https://www.brandweernederland.nl/nieuws/veiligheidsberaad-onderschrijft-
voornemen-landelijke-regeling-ptss/

Mw. van Schaijk steunt de lijn van het VB voor onze regio. In onze regio hebben we 
naar eer en geweten gezocht, maar geen PTSS-gevallen gevonden. Er is het besef dat 
er klachten in allerlei gradaties zijn. En het wil niet zeggen dat er geen zijn of in de 
nabije toekomst zich zullen melden. We zijn alert en gericht op voorkomen en 
ondersteunen.
Dhr. Mikkers vertelt dat het uitvoeren van reanimaties aanleiding kan zijn voor PTSS, 
maar dat dat maar voor een beperkt aantal regio's geldt. Bij ons is niet sterk ingezet op 
first responder, wij doen wel reanimaties maar niet in die mate als in bijvoorbeeld de 
regio’s A'dam en R'dam.
Dhr. van der Pas vertelt dat dat ook geldt voor de regio Utrecht en dat geeft meer 
noodzaak tot nazorg.

Mw. Moorman vraagt of dit memo kan worden gedeeld. Mw. van Schaijk wil graag een 
geactualiseerde memo opstellen om te delen. Dhr. van de Mortel steunt de insteek van 
goed werkgeverschap en de mensgerichte benadering en vraagt om daarbij ook 
nadrukkelijk de vrijwilligers te benoemen. Hij wil ook weten of dit onderwerp nog 
terugkomt in het AB. Mw. van Schaijk zegt dat toe.
Mw. van Schaijk laat weten dat deze insteek ook onderwerp van gesprek is bij het 
landelijk traject verzekering dienstongevallen. De landelijke aanpak heeft gezorgd voor 
meer uniformiteit en een fatsoenlijke verzekering (en waarborgfonds). Op de 
ingangsdatum waren er vanuit de bril van onze regio nog onvolkomenheden en heeft 
de veiligheidsregio zelf het overbruggingsrisico voor haar rekening genomen.

https://www.bnnvara.nl/zembla/artikelen/opgebrand
https://www.brandweernederland.nl/nieuws/veiligheidsberaad-onderschrijft-voornemen-landelijke-regeling-ptss/
https://www.brandweernederland.nl/nieuws/veiligheidsberaad-onderschrijft-voornemen-landelijke-regeling-ptss/
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6.b
10:45

Ontwikkelingen bluswatervoorziening
Besluit:

Het Algemeen Bestuur besluit:
1. Het Beleid en Inrichting Bluswatervoorziening Brabant-Noord vast te stellen, 

onder voorbehoud van wijzigingen ten aanzien van deelafspraken rondom 
beheer en onderhoud van brandkranen.

2. Opdracht te geven aan een ambtelijke projectgroep, met daarin 
vertegenwoordigers van VRBN, Brabant Water en gemeenten, om het Beleid 
en Inrichting Bluswatervoorziening verder uit te werken en te zorgen voor een 
goede overdracht naar gemeenten.

3. Mw. Buijs aan te wijzen als bestuurlijk verantwoordelijke voor het thema 
bluswatervoorziening.

4. Het advies van de projectgroep te agenderen voor het AB van 28 november 
2024.

Notulen:

Dhr. Mikkers stelt dat er op de korte termijn geen zwaar risico bestaat. Verder stelt hij 
voor het advies van de adoptieambtenaren over te nemen. 
Mw. Buijs vraagt zich af of er een wijziging heeft plaatsgevonden in de 
verantwoordelijkheidsverdeling voor bluswater.
Volgens dhr. Mikkers is dat niet het geval. Er is alleen sprake van de wens om 
duidelijkheid te scheppen.
Mw. Buijs biedt aan om de rol van bestuurlijk verantwoordelijke voor het thema 
bluswatervoorziening op zich te nemen.

7
10:55

RONDVRAAG EN SLUITING
Notulen:

Dhr. van de Mortel wil weten of de veiligheidsregio kennis heeft genomen van het 
rapport en de aanbevelingen van de VBV over de positie van postcommandant. 
Mw. van Schaijk geeft aan dat dat het geval is. Op het congres Vrijwilligheid was er 
expliciet aandacht voor. In april is er een dag met de postcommandanten waarin dit 
wordt besproken. In het najaar zal hierover een terugkoppeling worden gegeven in het 
AB. Dhr. Mikkers geeft aan dat er binnen onze regio gekozen is voor ruimte voor 
couleur locale voor onze postcommandanten i.p.v. one-size-fits-all.

Dhr. de Man signaleert de meerwaarde van de inzet van adoptieambtenaren in de 
regio Brabant Noordoost.

Mw. van den Elsen wil weten m.b.t. de gehouden zoönose-oefening wat de opbrengst 
is en hoe daar concreet vervolg aan gegeven zal worden. Mw. Claassen laat weten dat 
er eerst nog overleg is met de verantwoordelijk minister en zal hier later een 
terugkoppeling over verzorgen.

Dhr. Peeters vertelt dat er een grote NAVO-oefening in Europa zal plaatsvinden, voor 
vragen hierover kan je contact met hem opnemen. Daarbij zullen er verplaatsingen zijn 
door Nederland van grotere militaire verbanden. De 13 lichte brigade uit Oirschot zal 
een belangrijke rol vervullen als Nederlandse bijdrage.
Dit betekent dat ondersteuning van de brigade minimaal zal zijn tot het einde van de 
oefening begin juni 2024. 


